

楼道命案凶手: 只想抢劫,没想到闷死了她

目前已被刑拘,5名市民协助警方破案获奖励

日前,受南京市公安局领导委托,浦口警方率领浦口区见义勇为基金会相关人员,前往“7·31”命案发生地所在的阳沟街派出所,为见义勇为、热心协助警方速破命案的5名市民颁发奖励。警方表示,正是市民提供的这些信息,使得警方能在第一时间锁定嫌疑人,并最终擒获凶手。

据凶手交代,抢劫是“临时起意”,遇到反抗后用胶带封住受害女嘴鼻,没想到导致受害女窒息死亡。

□快报记者 田雪亭 通讯员 王强



8月1日,快报B1版报道“楼道命案”



8月4日,快报B1版报道“凶手落网”

破案 | 很多市民 积极提供线索

7月31日凌晨,浦口区兴浦路117号2幢1单元发生恶性杀人案件。案发后,近千名警力投入到各环节的侦办工作中,短短63小时,便在安徽六安将疑犯抓获。目前,警方已涉嫌“抢劫罪”将嫌疑人钟某刑事拘留。

“之所以这么快破案,跟群众积极提供线索分不开。”据警方介绍,警方在对周边群众走访时,附近住户主动向警方反映,案发时听见楼道中有响声,探头大声质问,并初步观察到了男子身形、体貌特征和乘坐的交通工具,据此,警方初步锁定了“送奶工”的特征。随后,在对送奶工排查时,又有群众向警方提供了大量符合特征的人员情况。其中案发后的第一天,一名热心市民和社区工作者同时向警方反映,有一名体貌特征符合的送奶工送奶时行为有些异常,此人一到夏天总爱穿一个大裤衩,上身打个赤膊。

之后,在对海量信息比对碰撞的基础上,警方确定了一个排查范围,并了解到“爱穿大裤衩”送奶工的详实资料。

动机 | 抢劫遇反抗 闷死受害女

锁定送奶工钟某身份后,警方迅速赶到这个爱穿大裤衩的送奶工暂住地,却发现其在没有和家人打招呼的情况下去向不明,该男子的嫌疑迅速上升。警方立即开展了外围调查,并商请周边省份公安机关跨地域协作。8月2日,安徽警方传来令人振奋的消息,发现“爱穿大裤衩的送奶工”踪迹。苏皖警方在六安地区展开了抓捕行动,并于当晚将嫌疑人抓获。根据警方的审讯,钟某目前已经初步交待了作案动机。事发当天凌晨,他骑着车子送奶,途经案发地小区时,发现受害人独自拎着包行走,又是女性,便临时起意,决定对其下手,牟取钱财。为此,钟某尾随至楼道,出手时遇到女子反抗,钟某随即用胶带将女子嘴鼻封起来,又将其手脚捆绑。但没想到,女子却因为窒息死亡。

据警方介绍,钟某交代说,作案时使用的胶带,是随身携带的“工具”。原来,钟某所骑车辆的车架损坏,骑行时经常发出叮叮当当的声音,为此,没有时间去修车的他便随身带了一个胶带,遇到车架故障就用胶带捆绑。

»夜归女,请记住“警方提醒” 发现有人尾随可假装打电话

通过该案件的侦破,浦口警方提醒广大的女性,尤其是下夜班的女性尽量选择结伴而行。在夏季少佩戴贵重饰品。如果必须独自经过偏僻的路段,自己要多加小心,最好请家人或朋友在某处接一下为佳。若发现有人尾随又无法轻易摆脱时,可以拿出手机假装拨打家人或朋友电话,并大声说话,表明自己已到家门口或约定地点,让犯罪分子认为马上就有人过来,从而放弃作案。女性在遭到不法侵害时,要讲究策略,机智地利用地形、周边建筑物或向周边群众呼救,保护自己不受非法侵害,同时注意分散犯罪分子的注意力,寻找逃脱机会。此外,要记住犯罪分子的相貌、衣着、口音、车辆、逃跑线路等情况并立即拨打110,让警方能在第一时间布控,避免其他群众再受到伤害。

上就有人过来,从而放弃作案。女性在遭到不法侵害时,要讲究策略,机智地利用地形、周边建筑物或向周边群众呼救,保护自己不受非法侵害,同时注意分散犯罪分子的注意力,寻找逃脱机会。此外,要记住犯罪分子的相貌、衣着、口音、车辆、逃跑线路等情况并立即拨打110,让警方能在第一时间布控,避免其他群众再受到伤害。

小区有股浓浓的煤气味 来了3辆消防车 全被堵在小巷里



五六米宽的小巷里停了不少车
快报记者 赵守诚 摄

快报讯(记者 赵守诚)昨天中午,珠江路南侧裕德里小区居民闻到浓浓的煤气味,担心有煤气泄漏,赶紧报了警。1辆警车和3辆消防车火速赶来,可小巷内停满车子,加上人多车多,3辆消防车卡在车流中,进不去也退不出来。消防队员只得跑步赶到事发现场,结果证实是有人将瓶装液化气残液倒入下水道所致。虽是虚惊一场,但暴露出老小区消防通道不畅的痼疾。

12时30分左右,市民李先生正在家里吃饭,听到外面消防车警报声。出来一看,1辆警车和3辆消防车堵在太平桥南小巷内。原来,前面裕德里有人报警称煤气泄漏,警车和消防车前来抢险,从珠江路刚拐进小巷,就遭遇“大堵车”。五六米宽的小巷停了一排车子,只留下一股车道,由于消防车车身比较宽,加上中午时分来往车辆较多,小巷很快被堵得水泄不通,连自行车都很难推过去。

见消防车开不过去,消防队员当即下车跑到裕德里,找到小巷内冒煤气的窨井。附近居民称,从早上开始,就闻到很浓的煤气味,经仔细查找,最后发现煤气味就是从这口窨井内冒出来的。消防队员当即联系煤气公司,工作人员赶到后,通过勘查,认定并非地下煤气管线泄漏,而是有人将瓶装煤气的残液倒入下水道,但残液量较少,不会引起火灾。

众人这才放心,但消防队员返回消防车后,仍很难驶离现场。3名消防官兵只得下车,疏导堵塞车辆,先指挥中间一辆消防车缓缓后退,在一个丁字路口调头,开向珠江路,然后又指挥其他两辆消防车驶离拥堵小巷。

附近居民抱怨,前几年裕德里曾发生两次火灾,消防车也是堵在外面进不来,消防队员抱着水管跑了100多米才进入现场灭火。不仅消防通道被侵占,小区内连消防栓也没有。“住在裕德里的居民最怕失火,车辆乱停放,违章搭建占据小巷路面,消防车根本进不来。”

(李先生线索费50元)

这部奥的斯电梯是“人来疯”

半天两次关人,管理人员称与超载有关

怎么又是“奥的斯”?

南京国际服务外包大厦位于汉中门大街301号,共15层,使用的奥的斯电梯启用不到两年,却频频出故障,不少在大厦上班的人很害怕。这不,昨天上午仅半天时间就出了两次故障。9时左右,人们从一楼进了电梯,关上后门,电梯没按指令上行,却突然下沉……11时30分左右,满载乘客的电梯下行到一楼与负一楼之间卡壳了,不上不下,折腾约半个小时才缓缓降下来。

一上午两次“电梯惊魂”

该大厦共有3部奥的斯客用电梯。昨天中午,有网友发微博称,“汉中门大街301号OTIS电梯经常出问题,刚刚14人被困

在里面半个小时。早上另一部电梯困人15分钟!电梯这样还有人管吗?”

昨天下午,记者来到该大厦,对于上午电梯出故障的事,一楼几位保安说,8点多刚上班时出了一次,电梯停在一楼,可能是人上得太多了,门关上后,只听“轰隆”一声,电梯向下猛掉了一截,“还好,只落下来一点点,就不动了。后来想法打开门后,乘客一个接一个爬上来,都吓得不轻。”这次故障处理较快,没人报警。

祸不单行。上午11点半左右,许多人乘电梯下楼吃饭。电梯里站满了人,在下一楼与负一楼之间时,突然“哐当”一声,卡壳不动了。由于是午餐时间,里面挤满了人,温度较高,有人直喊头晕。看没有人来救,有乘客吓得打110报警。“我们听说后跑过去一看,那电梯卡在半截,只听到里面的人急得大声喊。”几名保安回忆。后来消防赶到,一

直折腾到12点左右,有人在机房操作设备,将轿厢降到负一楼,被困约半个小时的乘客才惊慌地逃出来,许多人已大汗淋漓。

上班的人抱怨不迭

提起电梯经常出故障的事,不少在大厦上班的人都抱怨不迭。5楼某处室负责人说,大厦的3部客梯很奇怪,有段时间轿厢内电子屏只显示上下的箭头,但没有到达楼层的阿拉伯数字。后来经过调试,有了阿拉伯数字,可又没了提示上下的箭头。记者昨天进入一部电梯,果然,头顶上的电子屏只有阿拉伯数字,而看不到上下箭头。

大厦物管坦言,最近大厦的奥的斯电梯确实故障高发,工作人员找出故障报修记录,仅昨天上午就有3次:早上7时09分,保安报告3号电梯坏了(这次不严重,门关不上);上午8时35分,业主报告1号电梯坏了;上午11时

40分,保安报告1号电梯坏了。

据称故障与超载有关

电梯为何频频出故障?大厦相关管理人员解释,几部电梯过去有通风设备,但没有空调。这几天电梯维修人员正安装空调,要重新调试相关程序,可能因为这个原因,所以电梯严重超载时也没有呼叫信号。“客梯又不是货梯,那些人急着下楼吃午饭,挤进去的人太多,电梯怎么受得了?”

该负责人称,11点半出故障的那部电梯被降到负一楼后,电梯公司与保安站在门口数,从轿厢内一共出来17个人,严重超载,所以电梯才出故障的。

对此,有人质疑,既然维修人员正在调试,超载报警系统已失灵,那就应该暂时关闭电梯。如果在调试阶段还运转载客,安全系数自然难以保障了。

快报记者 赵守诚